Mittelwert, Haufigkeiten Losung Der Prozentbegriff im Alltag Losung Prozentrechnung Losung Prozentbegriff, Diagramme Losung Vorteilhaftes Rechnen in Q _ Losung
Mittelwert der drei Laufzeiten: "Jeder Funfte" entspricht w = 20%, also a) Berechnung des Prozentwerts: 1% = % =0,01; 30% =0,3 = W“ a)—1,7+ w — Nw = (Kommutativgesetz)
f ,55+7, ] = 85% von 40€ = 0,85 - 40€ = 34€ =
TOSTSSTS B0 = 7,65~ 7,75 ist 5% = —— = — ein anderer Anteil 0 75% =075=2;25%=0025==; || =-17-22+2=—44+2=-32

Absolute Haufigkeit (2 Anzahl) der Note 6:
27-(5+2:-6+5+3)=27-25=2
Relative Haufigkeit (2 Anteil) der Note 2:
8 =2-0,2 ~22%

9

27

Wenn eine Partei zundchst 10% und in der
nachsten Wahl sogar 15% der Stimmen
erhalt, dann hat sie 5 Prozentpunkte
hinzugewonnen. Zugleich hat sie ihren
Stimmenanteil um 50 Prozent erhoht.

b) Berechnung des Prozentsatzes:
21d 7

—===70%
30d 10
c) Berechnung  60% 2 120min
des 10% 2 20min

Grundwerts: 100% 2 200min = 3h20min

35 - 35%;

100

7
20

0,132 = 13,2 %;

Schriftliche Division: w =0,16 = 16,6%
Mittelpunktswinkel: Busschiiler

2 von 360° = 2-360° = 135°

24 8

b) —1,75 - m (~0,18)
=32 (%)

¢ 14- Ao.m - w

= z.o_m+§.A

_ = (Assoziativges.)
—_1(_2\_1L
-2 A :v 11
(Distributivgesetz)
wvuTmuH
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Rechnenin Q _ Losung

Quadervolumen Losung

Volumeneinheiten Losung

Oberflacheninhalte Losung

Flachenformeln Losung
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A\H w% ~175:.128 T\wle _ AWVL_ .19 Wiirfel: Vi =s> Quader: Vq,=f-b-h [|Ein Liter entspricht einem Kubikdezimeter [[Sind die Héhe h sowie der Umfang u und Parallelogramm: Ap=g-h
3 e 33 ) M . Zerlegungsmethode: V= Vgu: + VQau = Gﬂ.n EBw.s also amm: Volumen eines der m_mn:m:_:jm:.m der Grundfliche ge- Dreieck: As n_x -g-h
= Almv ol —TSN - m_ = =0,3m - 2dm - 3dm + 0,3m - 5dm - 15cm = Wiirfels mit Kantenlange 1dm. ‘ geben, so ergibt sich Opgisma=2-G+u-h. Trapez: An=%-(a+c)-h
— _64_7 40 _ — T _ w_ Lo =(3-2-3)dm*+(3-5-1,5)dm3= CB_.mo.::ch&m_ao: 1000 (Verschiebung | | Fijr die Pyramide: 0=G+4- A= Jedes Dreieck kann man mit einem
274 63 9 ol 1o = 184£+22,5¢=40,57 um hwms\m__m 3 _Ao:wammﬁm__msv ) = (4cm)? +4 - (%-4cm-3cm) = deckungsgleichen Dreieck zu
==y T =[m-nl 5= ||erssnzungsmethode: v=Vo,y-viy= [|345M" 7 34500dm? (Laderaum eines LKW) || = 16 cm? +4 - 6 om? = einem Parallelogramm mit
__%_ 313 _ —I m_ 10 _ s =0,3m - 5dm - 45cm — (3dm)3 = 5 ?=7-1000cm? = 750cm? (Saftflasche) = 40cm?=0,4 dm? doppeltem Flicheninhalt 1
T2 T N T R TR =(3-5-4,5)dm*=27dm?3=40,5 ¢ 12,5mm? = 0,0125m{ (Regentropfen) Netz (verkleinert): erginzen: Ay =% - Ap
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